
Niederschrift 

der 17. Ortschaftsratssitzung am 15. August 2016 in Groß Rodensleben - öffentlicher 

Teil, AZ: 101505.16.04-17 

Beginn:   18:30 Uhr 

Ende:    19:05 Uhr 

 

Anwesende:   Herr Wichert, Ortsbürgermeister 

Herr Strauß, Herr Ullrich, Herr Brodrück, Herr Lange,  

Frau Franke 

Frau Trellert, Protokollantin 

 

Abwesende:   Herr Szibzick, Herr Ludwig, Herr Helmecke, 

Herr Krüper 

 

Gäste:    keine  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

Beschlussfähigkeit  

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 01. August 2016 – öffentlicher Teil 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters  

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung zum Aufstellungsbeschluss Vorhabenbezogener  

Bebauungsplan „Instandsetzung ehemalige Hopfendarre“, Drucksache Nr. 66/BM/16 

07. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Nichtöffentlicher Teil 

08. Genehmigung der Niederschrift vom 01. August 2016 – nichtöffentlicher Teil 

09. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 

TOP 01 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und Beschlussfähigkeit  

 

OBM Wichert 

- eröffnet die 17. Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden, 

- die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu, 

- die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister  

gegeben. 

 

TOP 02 - Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Abstimmung über die Tagesordnung:  6 x ja  (einstimmig)  
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TOP 03 - Genehmigung der Niederschrift vom 01. August 2016 – öffentlicher Teil 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge gibt. – keine 

 

Abstimmung über die Niederschrift: 3 x ja, 0 x nein, 3 x Enthaltung     

 

TOP 04 -  Bericht des Ortsbürgermeisters  

 

OBM Wichert 

- geht auf den Presseartikel in der Volksstimme zur Beantragung von Fördergeldern aus 

dem Leader-Programm ein, 

- teilt mit, dass er bereits einen Antrag auf Förderung gestellt hat und verliest die 

Maßnahmen, 

- bemerkt, dass der Antrag bis zum 15.09.2016 noch ergänzt werden könnte. 

 

Nach erfolgter Diskussion wird festgelegt, dass der Antrag für folgende Maßnahmen noch 

ergänzt werden soll:  

 

 Fußweg Lange Straße ca. 300 m im Kirchenbereich 

 Kolonistenfriedhof in Hemsdorf 

 Errichtung von Parkplätzen – Am Löschteich – zur Pachtanbietung für Mieter 

 Anpflanzung von Obstbäumen – Straße nach Hemsdorf beidseitig  

 

OBM Wichert 

- informiert über die Unstimmigkeiten zwischen dem Heimatverein und den Landfrauen 

zwecks Nutzung der Räumlichkeiten auf dem Hof der Bauernstraße 18. 

 

Die Ortschaftsräte sind der Meinung, dass der Ortsbürgermeister versuchen sollte, eine 

gütliche Einigung, im kleinen Kreis der Beteiligten, herbeizuführen.  

 

TOP 05 - Einwohnerfragestunde 

 

- entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

TOP 06 - Beratung und Abstimmung zum Aufstellungsbeschluss 

Vorhabenbezogener Bebauungsplan „Instandsetzung ehemalige 

Hopfendarre“, Drucksache Nr. 66/BM/16 

 

OBM Wichert 

- nimmt Erläuterungen zur Beschlussvorlage vor und bittet um Abstimmung. 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage, Drucksache Nr. 66/BM/16 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:   6 x ja  (einstimmig) 
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TOP 07 -  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des 

Ortschaftsrates 

 

Herr Lange 

- weist darauf hin, dass der Baum an der Ecke seines Grundstückes (Stichgasse) schief 

steht und eine Gefahr darstellt. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

- schließt die Sitzung öffentlicher Teil. 

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert     

Vorsitzender     Protokoll: Heike Trellert 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


